


【実施にあたって】

令和5年8月に、恵庭市は外国人住民が総人口の１％である700名を超えました。
令和２年2月に実施した「恵庭に住む外国人のアンケート」からコロナ禍を越え、
在住する外国人や取り巻く環境、地域住民や雇い入れしている企業の意識も変わりつつあります。
そこで、アンケートにてその声に耳を傾けることで、恵庭市国際化推進アクションプランの
前期振り返りも鑑み、課題の洗い出しや対応策の検討等を行い、後期の取組みをさらに推進していく
契機とします。

恵庭市多文化共生アンケートの実施について（令和5年8月）

◎協力依頼先について
外国人のみならず、受け入れている地域住民や企業の声も把握すべく、前回から対象を広げました。
多文化共生まちづくり連絡協議会に参加いただいている企業等の担当者およびその企業の外国人
従業員および町内会長・自治会長の方を対象としております。

◎実施方法について
紙と電子申請（Harp）によるものです。
実施期間は、令和5年８月14日から９月1日までとしています（９月14日まで回答到着分を含みます）。

◎回収数および回答内容について
総回収196件（外国人134件、企業担当者14件、町内会・自治会48件）でした。



恵庭市多文化共生アンケート【外国人】 （R5.8.14～9.14）

国籍などについて

■性別 ■年代 ■国籍 ■在留資格

外国人の雇用に関すること ■恵庭で暮らしている期間

■仕事について ■仕事の待遇 ■仕事の業種

■困っていることや不安なこと ■生活で困ったときの相談相手 ■トラブルの経験の有無

（次頁につづく）

男性

50.0%

女性

49.3%

その他

0.7%
10代

1.5%

20代

65.7%

30代

30.6%

40代

2.2%

ベトナム

50.7%フィリピン

38.1%

ネパール

7.5%

中国

0.7%

その他

3.0%

している

97%

していな

い

1%

探してい

る

2%

正社員

87%

パート・アルバ

イト

9%

派遣

2%
そのほか

2%

食品製造

80%

建設

9%

小売

1%

医療

1% そのほか

9%

24.86%
10.40%

5.78%
4.62%
4.05%
3.47%
3.47%
2.89%
2.31%
1.73%

0.58%
35.26%

0.58%

言葉

仕事

病院・医療

日本人とのトラブル

災害時の対応

友達少ない

住民からの差別

近所付き合い

情報

住居

子どもの教育

特にない

そのほか

会社の人

46%

同じ国籍

の人

35%

市役所

8%

日本人の

知り合い

5%

そのほか

6%

ない

69%

ごみの出

し方

14%

言葉

11%

部屋からの部屋からの

声や物音

6%

技・人・国

5.22%

特定技能

9.70%

技能実習

73.13%

永住

2.99%

留学

5.97

%

家族滞

在

0.75% その他

2.24%

回答数134名

１年未満

33%

1～2年

32%

3～5年

25%

6～8年

7%

9～11年

2% 15年以上

1%

恵庭市企画課（R5.9）



恵庭市多文化共生アンケート【外国人】 （R5.8.14～9.14）

言語・情報等に関すること

■日本語の理解 ■日本語の勉強経験 ■日本語の勉強の希望
会話 ひらがな・カタカナ 漢字

■日本の生活で情報 ■災害時の情報収集手段 ■自治体から発信してほしい情報

■図書館の利用について
図書館に行った経験 図書館でできることの認識 図書館で読みたい本

（次頁につづく）
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恵庭市多文化共生アンケート【外国人】 （R5.8.14～9.14）

自由意見

●I want to study more about japanese language.（日本語についてもっと勉強したい） ●Not much activity less tourist attractions. (アクティビティがあまりなく、観光スポットも少ない)

●In order to have a good life here, i will strive more to learn Japanese Language so I can communicate well to Japanese people. ●phòng kí túc chật và nóng（寮の部屋は狭くて暑い）
   And also i want to express myself effectively. 

（ここで良い生活を送るために、日本語のをもっと勉強して日本人とコミュニケーションをよく取れるように努力します ●Muốn ở 1 mình（一人になりたい）
また、もっと自分のことを上手く伝えられるようになりたいです。）

●Ghét nb（嫌い）

●I want to study more in Japanese language and learn their culture （もっと日本語を勉強して日本の文化を学びたいです）

●I want to study japanese language.（日本語を勉強したいです）

●今年N4のJLPTの試験に合格したいです。 ●うちがあついですからいつまでなつがおわりますか

●Ăn no ngủ kỹ（よく食べてよく寝る）
●生活を安定してお金をいっぱいもらうように頑張りたい。

●にほんのこつはべんりです。にほんのひとはしんせつなひとです。

●để sống được trọn vẹn cuộc đờ i của mình cần phải cố gắng và nỗ lực rất nhiều
　（自分の人生を最大限に生きるには、多くの努力が必要です。）

●ざんぎょうがいっぱいほしいおかねがいっぱいかせぎ、こどもにあいたいです。

●おかねかせぎます

●安定した安全な生活

●にほんごをべんきょうしたい

●I always just think about savings and my health and always work hard on my work and the way I want to study Japanese
because I want to be better at it.
（私はいつも貯金と健康のことだけを考え、仕事や日本語の勉強に一生懸命取り組んでいます。）

●おもっていることをねだんはなんでおあげました。それににほんのおかねいまひくい。たとえば2ねんまえに1JPY＝200ドン、い
ま、1JPY＝164ドン。それからせいかつたいへん。きゅうりょうをあげたい。

●I am thinking what would my life will Become if i will live here in japan for more years. Like my future family,  my Japanese
language skill will it be improve so that i can be able speak more to Japanese people.  Or if i will go back to Philippines i am
Thinking also what would my life will Become. I want to have my own business like bakeshop / coffeeshop and to achieve ally
goals and dreams in life, and to Support my family living in the Philippines.  That's  one of the things that i am thinking on a daily
basis.
（私がここ日本にもう何年も住んでいたら、私の人生はどうなるのだろうかと考えます。将来の家族と同じように、私の日本語スキ
ルも向上して日本人ともっと話せるようになりたいです。あるいはフィリピンに戻るとしたら私の人生はどうなるでしょうか。　まず、
私はパン屋やコーヒーショップのおうな自分のビジネスを持ち、人生の目標や夢を達成し、フィリピンに住んでいる家族をサポート
したいと考えています。それは私が日々考えていることの一つです。）

●Im thinking about my future. How will I become financial stable. How to help my family in the Philippines. How to learn more in
Japanese. If there's more opportunity, I will take it
（自分の将来について考えています。どうすれば経済的に安定するでしょうか。フィリピンにいる家族を助ける方法。日本語でもっ
と学ぶ方法。あればさらなる機会、私はそれを利用します。）
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恵庭市多文化共生アンケート【企業担当者】 （R5.8.14～9.14）

在籍外国人従業員について

■性別 ■国籍 ■在留資格

外国人の雇用に関すること

■受け入れに困ったこと ■雇用の理由 ■今後の雇用について ■必要とする人材

■採用方法 ■採用に関しての課題 ■自治体に求めること

（次頁につづく）
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恵庭市多文化共生アンケート【企業担当者】 （R5.8.14～9.14）

外国人住民に関する自由意見

●日本語の学習の場がないので、あると助かります
●転入手続き等で大変お世話になっております。いつもありがとうございます。転入手続きと一緒に個人番号付き住民票を発行しています。
   その際の待ち時間が長いため、時間短縮をしていただけるようお願いできないでしょうか。よろしくお願いいたします。

恵庭市企画課（R5.9）



恵庭市多文化共生アンケート【町内会・自治会】 （R5.8.14～9.14）

外国人との交流について

■顔を合わせる機会 ■交流の有無 ■付き合いの程度 ■外国人のイベント参加

外国人増加に対する意識

■外国人住民の増加による状況変化 ■外国人住民との関わり ■外国人住民に求めること ■外国人の居住に必要なこと

外国人住民に関する自由意見

●交流会などふれ合う場の提供、通知等の広報活動。 ●日本医療大学に技能実習生・留学生が来て、日本語を学び、宿舎として使用が始まる（８～９月）。
● …　1.アプローチの方法が不明会社単位、居住箇所単位で知り合うための、仲立ちがあればいい 　人数が年内は14人、来年はもっとふえるようなので、交流を考えていかなければならないと考えています。

 　   2.どこにどこの方が何人住んでいるか、不明 ●外国人の方が稼働している企業について、あまり理解していなかったので、就労に関する会というは
●普段接しないので、余り思いつかない。    できませんでしたが、地域の行事に参加して、日本の文化を知ってもらいたいと思います。

●交流を行いたいがきっかけが掴めず困っています。 ●夏まつりの子供花火大会に参加してくれた中国人家族がよろこんで参加してました。
   是非、町内会会員として積極的に、行事に参加して欲しいです。    遠目でみていたのですが、子供どおしの会話で始めての手持ち花火だったようです。

●出身国によって言語・習慣が多様です。それらを知る機会があれば 　子供を通しての参加が一番かと思いました。

●私達の地域ではあまりあいませんが、積極的に話しかけたいと思っています ●人類が平和共存するのに国境はいらない。
●現状、町内には外国人住民がいません。 　お互い思いやりおもてなしの心を持って日々過ごす事が永らえるに通じます。

   今後住民になる仕事として住むことになれば市として相談窓口があると良いと考えます。 ●イベント・交流会・親睦会など、さまざまな催しの席で、お互い話し合う機会が必要と思います。
●地域活動を通じ、相互環境を理解しあう 　短い時間での面談では、気持ちが通じないと思います。

　また、生活のルールの勉強会などを開催してもいいのではないですか。
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